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1. ΓΕΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 

 

Η αποτύπωση αφορά κυρίως στους τύπους οικοτόπων και τα είδη που εντοπίζονται 

στις περιοχές αυτές, στην αναγνώριση των κινδύνων και των απειλών που 

αντιμετωπίζουν και στην εκτίμηση του βαθμού διατήρησής τους σε κάθε περιοχή, 

σύμφωνα με τα στοιχεία  που περιγράφονται στα Τυποποιημένα Έντυπα Δεδομένων 

της Εθνικής Βάσης Δεδομένων του Δικτύου Natura 2000.  

-την τεκμηρίωση επιλογών για στόχους διατήρησης των τύπων οικοτόπων και των 

ειδών.  

 

Οι στόχοι διατήρησης σε επίπεδο μίας εκάστης ΕΖΔ (site – based conservation 

objectives) αποτελούν ένα σύνολο από συγκεκριμένους στόχους που πρέπει να 

επιτευχθούν σε μία ΕΖΔ ώστε να διασφαλίζεται ότι η περιοχή συνεισφέρει, κατά τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο στην επίτευξη της Ικανοποιητικής Κατάστασης Διατήρησης 

στο κατάλληλο επίπεδο (εθνικό, βιογεωγραφικό, ευρωπαϊκό, ανάλογα με τη φυσική 

εξάπλωση των ειδών ή των τύπων οικοτόπων). Οι στόχοι διατήρησης θα πρέπει να 

λαμβάνουν πλήρως υπόψη: α) τις οικολογικές απαιτήσεις των ειδών και των τύπων 

οικοτόπων Κοινοτικού ενδιαφέροντος που έχουν καταγραφεί στο Τυποποιημένο 

Έντυπο Δεδομένων, εκτός αυτών, που η παρουσία δεν είναι σημαντική σύμφωνα με 

το ΤΕΔ, β) τον βαθμό διατήρησης σε τοπικό επίπεδο και την κατάσταση διατήρησης 

σε εθνικό/βιογεωγραφικό επίπεδο, γ) τη συνολική συνοχή του δικτύου Natura 2000 

και δ) στόχους διατήρησης σε ανώτερο επίπεδο (εθνικό/βιογεωγραφικό) και τη 

συνεισφορά της περιοχής για την επίτευξή τους.  

Σύμφωνα με το Σημείωμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που έχει περάσει τη βάσανο 

της Επιτροπής των Οικοτόπων, σε πιο γενικό επίπεδο, στόχος διατήρησης είναι η 

εξειδίκευση του συνολικού σκοπού για το είδος ή και τον τύπο οικοτόπου, για τα 

οποία έχει χαρακτηρισθεί η περιοχή, ώστε να συνεισφέρει στην επίτευξη της 

ικανοποιητικής κατάστασης διατήρησης για το είδος ή και τον τύπο οικοτόπου σε 

εθνικό, βιογεωγραφικό ή ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Αν και κάθε ΕΖΔ μεμονωμένα συνεισφέρει στην επίτευξη της Ικανοποιητικής 

Κατάστασης Διατήρησης, αυτή μπορεί να ορίζεται και να επιτυγχάνεται στο επίπεδο 

της φυσικής εξάπλωσης κάθε είδους ή τύπου οικοτόπου. 
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-την αναγνώριση αναγκών για μέτρα διατήρησης. 

Το αντικείμενο περιλαμβάνει την υποστήριξη για συγκριτική επιστημονική και 

μεθοδολογική αποτίμηση των στόχων και των δράσεων που η Περιφέρεια Αττικής θα 

προκρίνει, στο πλαίσιο εθνικών ή περιφερειακών πολιτικών / προγραμμάτων από το 

2014 έως το 2020. Βάσει αυτών των προγραμμάτων οι δράσεις διατήρησης θα είναι 

δυνατόν στη συνέχεια να ενταχθούν σε χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

προγράμματα.  

Σύμφωνα με το άρθρο 6.1. της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ, τα μέτρα διατήρησης σε κάθε ΕΖΔ 

θα πρέπει να αντιστοιχούν στις οικολογικές απαιτήσεις των τύπων οικοτόπων και ειδών 

των παραρτημάτων Ι και ΙΙ αντιστοίχως, που βρίσκονται σε αυτή. Η αναγνώριση των 

οικολογικών απαιτήσεων προκύπτει από επιστημονική γνώση. Περαιτέρω, τα μέτρα 

διατήρησης θα πρέπει να σχετίζονται με τους στόχους διατήρησης κάθε περιοχής, οι 

οποίοι αφορούν είτε τη διατήρηση ή τη βελτίωση της κατάστασης των ειδών ή και τύπων 

οικοτόπων κάθε περιοχής. Με αυτόν τον τρόπο κάθε περιοχή συνεισφέρει στην επίτευξη 

της ικανοποιητικής κατάστασης διατήρησης, λαμβάνοντας υπόψη τη φυσική εξάπλωση 

των τύπων οικοτόπων και ειδών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, κριτήρια επιλογής για την αναγνώριση των αναγκών 

για μέτρα διατήρησης αποτελούν: α) οι στόχοι διατήρησης που υπηρετούν, β) η 

συνάφεια με είδη και τύπους οικοτόπων Κοινοτικού ενδιαφέροντος, γ) οι απειλές που 

καλούνται να αντιμετωπίσουν. 

Επιπροσθέτως, αναγνωρίζονται οι αναγκαίοι πόροι και τα χρηματοδοτικά μέσα από τα 

οποία θα αντληθούν οι απαραίτητοι πόροι, καθώς και οι φορείς υλοποίησης των μέτρων. 

Επισημαίνεται ότι αξιοποιούνται οι δυνατότητες του νέου ΕΣΠΑ 2014 – 2020. Οι 

προτάσεις μέτρων ιεραρχούνται με σειρά προτεραιότητας, με βάση τα ανωτέρω. 

Η πορεία υλοποίησης των δράσεων αποτιμάται με δείκτες α) προόδου και β) 

αποτελέσματος. Δείκτες προόδου υλοποίησης αποτελούν η απορρόφηση των κονδυλίων 

κατ’ έτος και το ποσοστό ολοκλήρωσης του φυσικού αντικειμένου κάθε επί μέρους 

δράσης κατ’ έτος. Οι δείκτες αυτοί καταδεικνύουν την πορεία υλοποίησης και δίνουν τη 

δυνατότητα στην Περιφέρεια Αττικής να παρακολουθεί την εξέλιξη των έργων και να 

παρεμβαίνει σε περιπτώσεις καθυστερήσεων, αστοχιών κ.λπ. Οι δείκτες αποτελέσματος 

περιλαμβάνουν τόσο τα αποτελέσματα κάθε μέτρου (π.χ. αριθμός φυταρίων, αριθμός 

εντύπων που διακινώνται, αριθμός μαθητών που ενημερώνονται), αλλά και το απτό 

αποτέλεσμα στον βαθμό διατήρησης των ειδών και των τύπων οικοτόπων. 
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Επισημαίνεται, τέλος, ότι μέσω της τεκμηρίωσης επιλογών για στόχους και μέτρα 

διατήρησης και του σχεδιασμού και προγραμματισμού μέτρων διατήρησης για τις 

περιοχές του δικτύου Natura 2000 για την επόμενη περίοδο 2014 – 2020, η Περιφέρεια 

Αττικής διατηρεί και αναδεικνύει τις περιοχές του δικτύου Natura 2000 που υπάγονται 

στα γεωγραφικά της όρια και συμβάλλει στον εθνικό και ευρωπαϊκό στόχο διατήρησης 

της βιοποικιλότητας. 

 

-Χαρτογραφική απεικόνιση των μέτρων διατήρησης 

Τα προτεινόμενα που αφορούν το σύνολο της μελετούμενης περιοχής δεν 

αποτυπώνονται στον χάρτη μέτρων. 
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2. ΕΙΔΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΟ 

ΔΡΑΣΗΣ 

ΜΕΤΡΟ 1. Ενίσχυση των αρμοδίων υπηρεσιών για α) φύλαξη - επόπτευση και β) 

απομάκρυνση υλικών και αποκομιδή απορριμμάτων.  

ΣΚΟΠΟΣ: Η διατήρηση της ποιότητας των ενδιαιτημάτων της χλωρίδας και της 

πανίδας, η αποτροπή υποβάθμισης και η διατήρηση της φυσικότητας του τοπίου. 

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ – ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ: Το οδικό δίκτυο της περιοχής είναι 

ικανοποιητικό ώστε να επιτρέπει την απρόσκοπτη πρόσβαση στους επισκέπτες και 

μόνιμους κατοίκους σε όλη την έκταση της περιοχής. Υπάρχει ωστόσο η υγροτοπική 

έκταση στην εκβολή του ποταμού Ερασίνου στην οποία έχει παρατηρηθεί απόθεση 

άχρηστων υλικών και απορριμμάτων, η κυκλοφορία οχημάτων κ.λπ. Ασύνετες 

ενέργειες και μη καλές πρακτικές μειώνουν την ποιότητα των ενδιαιτημάτων των 

ειδών (ειδικά τα οχήματα υποβαθμίζουν τα αλίπεδα και τις λόχμες του υγροτόπου). 

Θα πρέπει οι σπουδαιότερες απειλές να εντοπίζονται εγκαίρως, να αντιμετωπίζονται 

άμεσα και να γίνεται κάθε προσπάθεια για την πρόληψη νέων απειλών. Η τακτική 

αποκομιδή των απορριμμάτων και η φύλαξη – επόπτευση της περιοχής εκτός της 

βελτίωσης της κατάστασης του υγροτόπου, δίνουν και την εικόνα της φροντίδας της 

περιοχής από τις αρμόδιες υπηρεσίες, και αποτρέπουν νέες ενέργειες υποβάθμισης.  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Είναι σκόπιμη η ενίσχυση των αρμοδίων υπηρεσιών του Δήμου 

Μαρκόπουλου (π.χ. προσωπικό και μέσα) για την περιοδική συλλογή και διάθεση 

των απορριμμάτων που παραμένουν στην περιοχή και την φύλαξη – επόπτευσή της.. 

Η περιπολία προσωπικού του Δήμου καθημερινά τους θερινούς μήνες έστω για λίγη 

ώρα στην περιοχή (~1 ώρα), δρα αποτρεπτικά σε ασύνετες ή και παράνομες 

ενέργειες. Ταυτοχρόνως, το προσωπικό του Δήμου ενημερώνει τους κατοίκους και 

τους χρήστες της περιοχής  για την αξία της, τους κινδύνους που αντιμετωπίζει, τις 

δραστηριότητες που επιτρέπονται και αυτές που απαγορεύονται, και το πώς κάθε 

πολίτης μπορεί να συμβάλει στη βελτίωση της περιοχής. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ:  Μέτρια. Οι ανωτέρω ανάγκες της περιοχής, είναι σκόπιμο να 

ενταχθούν σε επιχειρησιακό σχέδιο που θα αποτυπώνει τις ευρύτερες ανάγκες του 

Δήμου (ενδεχομένως και σε σχέση με άλλες περιοχές που ανήκουν στη γεωγραφική 

περιοχή του, όπως αριθμός οχημάτων, δρομολόγια, αριθμός ατόμων που θα 

απασχοληθούν, δυνατότητα πρόσληψης έκτακτου προσωπικού). 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ: Συνεχές  

ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: Όγκος συλλεχθέντων υλικών. Στόχος είναι μέσω 

της ενημέρωσης και της φύλαξης να ελαχιστοποιηθούν οι όγκοι των απορριμμάτων 

και των βαρύτερων υλικών. 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: Αποτιμάται σε χρόνο προσωπικού για 

φύλαξη και απαίτηση σε εξοπλισμό (οχήματα, GPS) και σε υπηρεσίες καθαριότητας. 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: Υψηλή. 
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ΜΕΤΡΟ 2. Περιορισμός πρόσβασης σε τμήματα του οδικού δικτύου  

ΣΚΟΠΟΣ: Η αποτροπή εισόδου οχημάτων σε περιοχές όπου η κίνηση οχημάτων 

υποβαθμίζει τη βλάστηση και ενδεχομένως να έχει επιπτώσεις στην πανίδα. 

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ – ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ: Το οδικό δίκτυο της περιοχής είναι 

ικανοποιητικό  ώστε να επιτρέπει την απρόσκοπτη πρόσβαση στους επισκέπτες και 

μόνιμους κατοίκους σε όλη την έκταση της περιοχής. Υπάρχει ωστόσο η υγροτοπική 

έκταση στην εκβολή του ποταμού Ερασίνου στην οποία έχει παρατηρηθεί απόθεση 

άχρηστων υλικών και απορριμμάτων, η κυκλοφορία οχημάτων κ.λπ. Εκεί, είναι 

σκόπιμο η πρόσβαση οχημάτων να είναι ελεγχόμενη.  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Στους χωματόδρομους και στα σημεία πρόσβασης στον υγρότοπο και 

σε κατάλληλες θέσεις τοποθετούνται εμπόδια ή μπάρες Θα μπορούσε να υπάρχει και 

ενημερωτική σήμανση για τους λόγους αποτροπής της κυκλοφορίας των οχημάτων. 

Ο έλεγχος ορθής χρήσης γίνεται από το προσωπικό φύλαξης τακτικά με επιτόπου 

παρουσία, (βλ. μέτρο 1).  

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ: Το προσωπικό του Δήμου Μαρκόπουλου θα υποδείξει τις θέσεις που 

θα τοποθετηθούν τα εμπόδια / μπάρες.  

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ: 2016-2017. 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: Αριθμός εμποδίων / μπαρών που τοποθετήθηκαν. 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: Υψηλή. 
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ΜΕΤΡΟ 3. Ανάδειξη, ενημέρωση, περιβαλλοντική εκπαίδευση 

ΣΚΟΠΟΣ: Η διατήρηση και η ανάδειξη των αξιών της περιοχής.  

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ – ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ: Η ΕΖΔ «Βραυρώνα – παράκτια θαλάσσια 

ζώνη», με το οικολογικό ενδιαφέρον της και τον αρχαιολογικό χώρο, προσφέρεται 

για επίσκεψη – περιήγηση – αναψυχή. Ταυτοχρόνως, η παράκτια ζώνη της 

χρησιμοποιείται από επισκέπτες και λουόμενους. Τόσο αυτή όσο και άλλες φυσικές 

περιοχές της Αττικής, έχουν το πλεονέκτημα να γειτνιάζουν με την Αθήνα.  Ο Δήμος 

Μαρκόπουλου και ο Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών, σε συνεργασία με την Ελληνική 

Ορνιθολογική Εταιρεία, έχουν «αγκαλιάσει» την περιοχή και έχουν υλοποιήσει ένα 

εύρος δράσεων ανάδειξης, ενημέρωσης και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Είναι 

σκόπιμο οι δράσεις αυτές να συνεχιστούν και να ενισχυθούν. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Συνέχιση υπαρχουσών δράσεων, εκπόνηση και εφαρμογή 

προγράμματος ανάδειξης, ενημέρωσης και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για την 

περίοδο 2016 - 2020. Παραγωγή ενημερωτικού υλικού προβολής της περιοχής και 

των ειδικών γνωρισμάτων της (π.χ. η πληθώρα σημείων ιστορικού ενδιαφέροντος, 

μονοπάτια και διαδρομές). Η περιφέρεια Αττικής, σε συνεργασία με τους φορείς της 

περιοχής μπορεί να είναι παρούσα και να στηρίξει την προσπάθεια αυτή. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ: Υψηλή. Υπάρχει ήδη εμπειρία και γνώση για την περιοχή από τους 

αρμόδιους φορείς και τους φορείς που δραστηριοποιούνται στην ΕΖΔ. 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ: 2016 –2020.  

ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: Αριθμός μαθητών που επισκέφτηκαν την 

περιοχή, αριθμός προγραμμάτων ενημέρωσης που υλοποιήθηκαν. 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:  Υψηλή 
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ΜΕΤΡΟ 4. Πιλοτική μελέτη τεκμηρίωσης για δημιουργία «πράσινης υποδομής» 

στο ρέμα Ερασίνου. 

ΣΚΟΠΟΣ: Η αποτροπή πλημμυρικών φαινομένων στην περιοχή. 

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ – ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ: Το ρέμα του Ερασίνου έχει εγκιβωτισθεί στο 

κατάντη τμήμα του, ενώ στην περιοχή της Βραυρώνας έχει αναφερθεί ότι οι 

πλημμύρες αποτελούν μεγάλο πρόβλημα για τις υποδομές. Για τον λόγο αυτό ο 

Δήμος Μαρκόπουλου έχει σχεδιάσει έργο αντιπλημμυρικής προστασίας. 

Λαμβάνοντας υπόψη την Ευρωπαϊκή Στρατηγική 2014-2020 για την πράσινη 

υποδομή, ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενθαρρύνει τα κράτη μέλη, κατά τον σχεδιασμό 

έργων να προκρίνουν εναλλακτικές λύσεις (soft – engineering) ως μέτρο 

προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και ότι τεχνικές όπως ο επαναμαιανδρισμός 

ποταμών και η δημιουργία υγροτόπων χρησιμοποιούνται διεθνώς για την αποφόρτιση 

των πλημμυρικών αιχμών και την αποτροπή πλημμυρών κατάντη, προτείνεται εδώ 

μια πιλοτική μελέτη που να εξετάσει παρόμοιες εναλλακτικές λύσεις. Μια μελέτη που 

θα λάβει βεβαίως υπόψη της και τις ιδιαίτερες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τέτοια 

εγχειρήματα σε πεδινές περιοχές που χρησιμοποιούνται από τη γεωργία, όπου είναι 

δύσκολο να εξευρεθούν οι αναγκαίες και κατάλληλες εκτάσεις για την εφαρμογή 

τέτοιων λύσεων. Από την άλλη και τα «κλασσικά» τεχνικά αντιπλημμυρικά έργα 

έχουν επίσης υψηλό κόστος κατασκευής και συντήρησης. Έτσι εκτιμάται ότι αξίζει 

να προσπαθήσει κανείς να σχεδιάσει, έστω πιλοτικά για την περιοχή αυτή, ένα 

«φυσικό έργο» με πολλαπλές ωφέλειες, περιβαλλοντικές και οικονομικές. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Προτείνεται η συνεργασία με τον Δήμο Μαρκόπουλου για τη 

διερεύνηση της δυνατότητας εκπόνησης μελέτης σκοπιμότητας με σκοπό τη 

διερεύνηση και άλλων τεχνικών λύσεων και η διατύπωση εναλλακτικών προτάσεων 

και λύσεων, πέραν των αντιπλημμυρικών έργων, όπως η δημιουργία της πράσινης 

υποδομής. 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ:   Μικρή – πρέπει να συνταχθούν οι προδιαγραφές της μελέτης. 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ: 2016-2017.  

ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: Αριθμός μελετών που εκπονήθηκαν. 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: Εξαρτάται από τα τεχνικά χαρακτηριστικά 

της μελέτης. 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: Μέτρια. 
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ΜΕΤΡΟ 5. Πρόγραμμα παρακολούθησης ειδών Κοινοτικού ενδιαφέροντος και 

άλλων σημαντικών ειδών, με έμφαση στην ορνιθοπανίδα και το Pelasgus 

marathonicus (αττικόψαρο) 

Σκοπός: Η εκτίμηση του βαθμού διατήρησης στην περιοχή των ειδών της 

ορνιθοπανίδας και του Pelasgus marathonicus. 

Τεκμηρίωση – Αναγκαιότητα: Η παρακολούθηση των τύπων οικοτόπων και των 

ειδών για τις περιοχές του δικτύου Natura 2000 είναι απαραίτητες με βάση τις εθνικές 

υποχρεώσεις για τις Οδηγίες των Οικοτόπων και των Πουλιών. Η παρούσα ΕΖΔ έχει 

μεγάλη σημασία για τα είδη πουλιών και το αττικόψαρο (Παράρτημα ΙΙ της Οδηγίας 

92/43/ΕΟΚ) αλλά και για άλλα είδη εθνικού ενδιαφέροντος όπως το τσακάλι. 

Ταυτοχρόνως, η παρακολούθηση αποτελεί ουσιώδες εργαλείο εφαρμογής των 

δράσεων διατήρησης και εκτίμησης της αποτελεσματικότητάς τους.  

Περιγραφή: Υλοποίηση προγράμματος παρακολούθησης των ειδών Κοινοτικού 

ενδιαφέροντος των Οδηγιών για τους Οικοτόπους και τα Πουλιά και των ειδών 

εθνικού ενδιαφέροντος.  

Ωριμότητα: Είναι σκόπιμο να τροφοδοτηθεί από τα τελικά αποτελέσματα της 

εποπτείας της περιόδου 2007-2012 που αναμένονται στο τέλος του 2015 και κατόπιν 

να σχεδιασθεί το επόμενο πρόγραμμα. 

Χρονοδιάγραμμα: 2016– 2020 

Δείκτες παρακολούθησης: «Αριθμός προγραμμάτων παρακολούθησης» 

Προϋπολογισμός: Εξαρτάται από τις συγκεκριμένες προδιαγραφές. 

Προτεραιότητα: Υψηλή 
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ΜΕΤΡΟ 6. Εφαρμογή μέτρων διατήρησης ειδών κοινοτικού και εθνικού 

ενδιαφέροντος 

Σκοπός: Η διατήρηση και εφόσον είναι απαραίτητη η ανόρθωση του βαθμού 

διατήρησης των ειδών όπως π.χ. του τσακαλιού. 

Τεκμηρίωση – Αναγκαιότητα: Η διατήρηση και εφόσον είναι απαραίτητη η 

ανόρθωση του βαθμού διατήρησης των ειδών αποτελούν υποχρεώσεις που 

απορρέουν από την κοινοτική και την εθνική νομοθεσία και την Εθνική Στρατηγική 

για τη Βιοποικιλότητα.  

Περιγραφή: Τα ειδικότερα μέτρα για κάθε είδος θα καθορισθούν με βάση τις 

γνώσεις για τη βιολογία του είδους, την τυχόν απόκλιση του βαθμού διατήρησης από 

τον επιθυμητό και το επίπεδο πιέσεων και απειλών που αντιμετωπίζει τοπικά και 

εθνικά. Για είδη για τα οποία υπάρχουν Εθνικά Σχέδια Δράσης είναι σκόπιμο τα 

όποια μέτρα να ακολουθούν τις σχετικές κατευθύνσεις.  

Ωριμότητα: Εξαρτάται από το είδος 

Χρονοδιάγραμμα: 2016– 2020 

Δείκτες παρακολούθησης: «Αριθμός μέτρων» 

Προϋπολογισμός: Εξαρτάται από τις συγκεκριμένες προδιαγραφές. 

 


